Деятельность по осуществлению государственного ветеринарного надзора за 6 месяцев 2017

[1 слайд] Отделом государственного ветеринарного надзора Управление Россельхознадзора по Республике Татарстан в соответствии с возложенными задачами осуществляет контроль и надзор в сфере ветеринарии, и ведет работу по защите населения от болезней, общих для человека и животных.

 [2 слайд] В 1 полугодии 2017 году в области внутреннего ветеринарного надзора проведено 960 контрольно-надзорных мероприятий, из них плановых проверок 219, внеплановых проверок 283, рейдовых мероприятий по контролю за перевозками подконтрольных грузов 415, по обращениям граждан 33, по требованию прокуратуры 2, по факту обнаружению запрещенных веществ в пробах 8.

[3 слайд] По результатам проведенных контрольно-надзорных мероприятий выявлено 437 нарушения. За допущенные нарушения требований законодательства в отношении хозяйствующих субъектов было составлено 437 протоколов, вынесено 436 постановления. По которым к административной ответственности привлечено 8 юридических лиц, 244 должностных лиц, 54 индивидуальных предпринимателей, 130 граждан, Общая сумма наложенных штрафов составило 2862,6 тыс. рублей. 
[4 слайд] На продовольственную безопасность страны огромное влияние оказывает эпизоотическая обстановка. В современных условиях хозяйствования появление АЧС в регионе является катастрофой для всей свиноводческой отрасли, о чём свидетельствуют: высокая смертность животных в очагах инфекции; прямые потери в результате тотальной депопуляции свиней в очаге инфекции; полный запрет на вывоз сельскохозяйственной продукции и ограничения реализации свиноводческого сырья и продукции за пределы региона.Несмотря на то, что в Республике Татарстан в настоящее время обстановка остается спокойной, специалисты теруправления Россельхознадзора совместно с Главным Управлением ветеринарии продолжают сохранять высокий уровень контроля за поднадзорной продукцией, которая может являться переносчиком вируса – продукцией из свинины и живыми животными. 
[5 слайд] При этом барьер на пути возможного распространения АЧС выставлен сразу по трем направлениям – проводится эпизоотический мониторинг поголовья местных предприятий, личных подсобных хозяйств, диких кабанов. Так, в Республике Татарстан взяты пробы от домашних свиней — 5082 проб, от всех 1215 отстреленных и 23 павших кабанов, исследования проведены в ФГБУ «Татарская межрегиональная ветеринарная лаборатория» и ГБУ «Республиканская ветеринарная лаборатория» возбудителя  данной болезни не выявлено. 

[6 слайд] За 6 месяцев 2017 года проведены 34 проверки свиноводческих хозяйств, предприятий по убою и переработке продукции свиноводства, 46 проверок мест реализации продукции свиноводства и предприятий общественного питания. В отношении нарушителей выдано 47 предписания об устранении нарушений. 

[7 слайд] С целью недопущения заноса вируса АЧС из неблагополучных субъектов Российской Федерации на постах ГИБДД МВД в РТ досмотрено 468 автотранспортных средств, перевозящих поднадзорные грузы. При этом выявлено и пресечено 54 случая перевозки поднадзорных грузов без ветеринарных сопроводительных документов. 

[8 слайд] Ввиду широкого распространения вирусов гриппа, эпизоотическая ситуация по гриппу птиц в 2017 года остается крайне напряженной. В популяциях диких и/или домашних птиц практически во всех европейских странах и в ряде стран Африки, Азии и Ближнего Востока обнаружен вирус гриппа Н5N8. 

· [9 слайд] По данным Международного эпизоотического бюро, наибольшее количество вспышек среди диких и домашних птиц, вызванных вирусом Н5N8, зарегистрировано в Венгрии, Германии и Франции. 
· [10 слайд] На территории Российской Федерации, начиная с 2016 года, грипп птиц зарегистрирован среди диких водоплавающих птиц – на территории Республики Тыва, среди домашних птиц – в Республике Калмыкия, Краснодарском крае, Ростовской, Астраханской, Воронежской, Калининградской и Московской, Нижегородской и Самарской областях, Чеченской Республике, Республик Мари Эл, Удмуртия и Татарстан.
· Управление подчеркивает важность обеспечения ветеринарно-санитарной защиты птицефабрик и организации безвыгульного содержания птиц в частных подворьях в целях исключения любых контактов домашней птицы с дикими и синантропными птицами и продуктами их жизнедеятельности. При первых признаках заболевания или внезапного повышенного падежа владельцам птиц следует немедленно информировать ветеринарную службу для своевременной локализации очагов заболевания и предотвращения распространения вируса. Ветеринарным специалистам птицефабрик необходимо провести анализ угроз возможного заноса возбудителя в хозяйство, идентифицировать и устранить слабые звенья в режиме предприятия закрытого типа. Управлением совместно ветеринарной службой республики проводится эпизоотический мониторинг поголовья местных предприятий, личных подсобных хозяйств, дикой, экзотической и синантропной птицы. На сегодняшний день происследованно биологического материала от домашней синантропной дикой и экзотической птицы в количестве 826 проб. 
[11 слайд] Проводятся контрольно-надзорные мероприятия в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, занимающиеся реализацией мяса птицы и продуктов его переработки, а также сети общественного питания. За 6 месяцев 2017 год таких проверок проведено – 112 По результатам проверок выявлено 90 нарушений законодательства Российской Федерации в области ветеринарии. 

[12 слайд] При проведении контрольно надзорных мероприятий выявлены следующие нарушения
Отсутствие ВСД на подконтрольные товары 

Отсутствие на животноводческих предприятиях санитарных пропускников, отсутствие у работников индивидуальных средств защиты, допускается забой скота непосредственно в животноводческих помещениях 
[13 слайд] Уничтожение биологических отходов проводится путем захоронения в землю, отсутствие емкостей для сбора биологических отходов 
Вокруг территории птицеводческих хозяйств открытого типа отсутствуют ограждения, дезковрики перед входом в помещение для содержания птицы, не проводятся смена одежды перед входом в помещение для содержания птицы 

 [14 слайд] Территории хозяйств по содержанию свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации не огорожены, отсутствует дез. коврики при входе, разделение территории свиноводческого предприятия на изолированные зоны, инвентарь спецодежда и другие предметы закрепленные за участком не маркируются 

 [15 слайд] Меры ответственности в случае выявления вышеуказанных нарушений в сфере ветеринарного надзора:

Статья 10.6. ч.1. Нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил. 

 [16 слайд] Статья 10.7. ч. 1. Сокрытие от органов государственного ветеринарного надзора сведений о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных либо несвоевременное извещение указанных органов о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных, а также несвоевременное принятие либо непринятие мер по локализации этих падежа и заболеваний. 

[17 слайд] Статья 10.8. ч.1. Нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства. 
 [18 слайд]Статья 14.43. ч.1. Нарушение изготовителем, исполнителем, продавцом требований технических регламентов Таможенного союза
[19 слайд] В рамках лицензионного контроля и надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения в 1 полугодии проведено 21 плановых и 24 внеплановых проверок. По результатам контрольно- надзорной деятельности выявлено 12 нарушений, к административной ответственности привлечено 12 правонарушителей в виде наложения административных штрафов на общую сумму 39 тыс. руб., 2 лица – в виде предупреждения. В ходе проверок в гражданском обороте выявлено 9 наименований контрафактных и недоброкачественных лекарственных средств, все они изъяты из оборота и уничтожены в специализированной организации.
В рамках оказания государственных услуг в сфере лицензирования  по обращениям заявителей проведено 17 проверок. По результатам проверок предоставлено 17 лицензий.

В рамках выполнения плана контроля качества лекарственных средств для ветеринарного применения проведен отбор образцов 45 лекарственных препаратов.

Типовые нарушения обязательных требований в области лицензионного контроля и в сфере оборота лекарственных средств для ветеринарного применения
1 Осуществление фармдеятельности без специального разрешения (лицензии) на право осуществления фармацевтической деятельности.
2 Помещения для хранения ЛС не оснащены приборами для регистрации параметров воздуха, либо измерительные приборы находятся в нерабочем состоянии, не проверены в установленном порядке. Помещения для хранения ЛС не оборудованы стеллажами, шкафами, не ведется учет ЛС и учет ЛС с ограниченным сроком годности.

3 Нарушение условий хранения ЛС, требующих защиты от воздействия повышенной температуры и света. 

4Осуществляется продажа фальсифицированных, недоброкачественных, контрафактных ЛС

[20 слайд] Отделом ветеринарного надзора в соответствии с планом проведения мониторинговых исследований было отобрано в 2017 году 308 пробы, которые исследованы в ФГБУ «Татарская МВЛ». По результатам лабораторных исследований выявлено 66 проб продукции, не соответствующей требованиям и нормам безопасности.

[21 слайд] В соответствии с планом противоэпизоотических мероприятий на территории субъектов РФ в 2017 году с целью проведения регионализации для признания статуса благополучия РФ по ящуру в Республике Татарстан отобрано и направлено в ФГБУ «ВНИИЗЖ» для лабораторных исследований 200 проб сыворотки крови КРС. Антитела к вирусу ящура в указанных пробах не обнаружены.

Для признания статуса благополучия РФ по губкообразной энцефалопатии КРС отобрано и направлено в ФГБУ «ВНИИЗЖ» для лабораторных исследований 612 пробы головного мозга крупного рогатого скота. Возбудителя губкообразной энцефалопатии КРС не выявлено.

[22 слайд] Также проводятся исследования в рамках государственного задания и эпизоотического мониторинга. На такие болезней, как Шмалленберг, Орнитоз, КЧС, Болезнь Ньюкасла, Бруцеллез, Лейкоз, чума мелких животных, контагиозная плевропневмония.

Работа Отдела пограничного ветеринарного контроля на Государственной границе РФ и транспорте

Республика Татарстан является одним из ведущих аграрных регионов Российской Федерации. Хотя мы находимся в центре нашей необъятной родины, вопросы по экспорту и импорту продовольствия остаются актуальными. 

 [23 слайд] В международный аэропортах «Казань» и «Бегишево»  за шесть месяцев 2017 года досмотрена 341 партия животноводческих грузов, задержано и уничтожено 286 партий. Причинами задержания грузов является отсутствие ветеринарных сопроводительных документов, а так же  временные ограничения на ввоз продукции животного происхождения.

[24 слайд] Россельхознадзором на постоянной основе оказывается содействие российским сельхозпроизводителям в получении доступа на рынки зарубежных стран. Для этого инспекторами Управления совместно с ГУВ КМ РТ аттестовано  148 предприятий-сельхозпроизводителей на право проведения экспортно-импортных операций.
[25 слайд] Одним из основных требований технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции является прослеживаемость продукции. В связи с этим Россельхознадзором разработана электронная ветеринарная сертификация. Электронная ветеринарная сертификация это действенный механизм прослеживаемости и безопасности продукции на всех этапах производственной цепи, как говорится от поля до прилавка. 

 Приказом Министерства сельского хозяйства РФ № 648 утверждён перечень подконтрольных грузов, подлежащих ветеринарной сертификации, также приказами Министерства сельского хозяйства РФ № 646 и 647 утвержден перечень  подконтрольных грузов, на которые оформление ветеринарных сопроводительных документов могут осуществлять аттестованные специалисты. 

[26 слайд] В соответствии с этим приказом, для оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде юридические лица и индивидуальные предприниматели должны зарегистрироваться и получить права доступа в ФГИС Меркурий. Уполномоченным лицом субъекта ФГИС в республике является Управление Россельхознадзора по Республике Татарстан. Зарегистрироваться и получить права доступа юридические лица могут подав заявку на имя Руководителя Управления по электронной почте.

[27 слайд] В соответствии с приказом Минсельхоза Российской Федерации № 589 «Об утверждении ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, в электронной и бумажном виде 

Согласно  п.2. приказа ВСД оформляются на подконтрольные товары, включенные в Перечень подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами, 
Согласно  п.3. приказа ВСД оформляются при: производстве партии подконтрольного товара; перемещении (перевозке) подконтрольного товара; переходе права собственности на подконтрольный товар 
Согласно п.4. Оформление ВСД на подконтрольные товары при экспорте и импорте осуществляется Управлением федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору.
[28 слайд] Так же Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации № 589 заметно упрощает некоторые процедуры, в частности, введены исключения для определённых видов продукции животноводства и птицеводства, когда оформление ветеринарно-сопроводительных документов не требуется.

Так, если раньше необходимо было оформлять ВСД на подконтрольную продукцию в любом случае  -  при производстве каждой партии продукции, при её перевозке и реализации, – то теперь эта необходимость отпадает для предприятий общественного питания, производящих продукцию для питания людей на данном предприятии. Не нужно оформлять ВСД и перерабатывающим цехам предприятий розничной торговли при производстве кулинарных изделий или готовых блюд, предназначенных для продажи конечному потребителю. Также не требуется оформлять ВСД производителю подконтрольного товара, произведённого не для реализации, а например, для личного потребления, например для кормления принадлежащих производителю животных или для удобрения собственных земельных участков. 
Значительное изменение произошло и в правилах обращения с подконтрольным товаром, не имеющим ВСД, либо с недействительными документами. Ранее такой товар подлежал возврату поставщику, что создавало проблемы для покупателя продукции. С начала 2017 года появилась возможность помещать такой товар на изолированное хранение до предъявления действительных документов. Если в пятидневный срок ВСД не будут предоставлены, принимается решение об использовании данного товара в соответствии с требованием законодательства о ветеринарии.

Оформление ВСД в Российской Федерации производится уполномоченными лицами органов и учреждений, входящих в систему государственной ветеринарной службы Российской Федерации, а в дальнейшем будет производиться ещё и аттестованными специалистами и специальными уполномоченными, не входящими в систему госветслужбы.


Внедрение электронной ветеринарной сертификации и федеральной системы отслеживания подконтрольных товаров с 1 января 2018 делает деятельность хозяйствующих субъектов более прозрачной, позволит отследить прохождение продукции от поля до прилавка.

[28 слайд] Доклад окончен спасибо за внимание.
