О работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления Россельхознадзора по Республике Татарстан  и урегулированию конфликта интересов
Работа Комиссии
Заседание Комиссии от 10 февраля  2017 года
10 февраля 2017 г. в 10:00 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления Россельхознадзора по Республике Татарстан  и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).
На заседании Комиссии были рассмотрены следующие вопросы:
[bookmark: _GoBack]Рассмотрение  уведомления от работодателя о заключении трудового договора с бывшим государственным инспектором отдела земельного надзора Управления и принятии его на должность администратора отдела маркетинга и продаж в ООО «Вариатор».  
Рассмотрение  уведомления от работодателя о заключении срочного трудового контракта с бывшим государственным инспектором отдела пограничного ветеринарного контроля на Государственной границе РФ и транспорте Управления и принятии его на должность и.о. ведущего ветеринара отдела серологии в ФГБУ «Татарская межрегиональная ветеринарная лаборатория».


 Решение Комиссии:
 Дать согласие на заключение трудового договора.                  


