О работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления Россельхознадзора по Республике Татарстан  и урегулированию конфликта интересов
Работа Комиссии
Заседание Комиссии от 8 декабря  2015 года
8 декабря 2015 г. в 15:00 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления Россельхознадзора по Республике Татарстан  и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).
На заседании Комиссии был рассмотрен следующий вопрос:
	Рассмотрение  постановления о привлечении к административной ответственности и наказания в виде штрафа в размере 20 000 тыс. рублей ООО «Персонал-Сервис» за несвоевременное уведомление о трудоустройстве в установленный законодательством срок бывшего государственного инспектора отдела государственного ветеринарного надзора.
	Решение Комиссии:
[bookmark: _GoBack]	Принять к сведению это постановление и не допускать нарушения порядка сообщения работодателем при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение 2 лет после увольнения.

  

