            Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному                  

                                          надзору  по Республике Татарстан
                                                            Протокол 
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов

                                                          Повестка дня:

1.Обсуждение этики поведения руководителя ФГУ «Татарская межрегиональная ветеринарная лаборатория» Р.Ф. Вахитова в связи с возбуждением в отношении уголовного дела по ст.290 УК РФ за получение взятки.
                                                          Слушали:
А. – В соответствии с приказом Управления Россельхознадзора по Республике Татарстан  от 12 января 2009 года № 08-П «О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов» утвержден состав комиссии численностью 13 человек. Сегодня на заседании присутствует 12 членов комиссии, в том числе 2 независимых эксперта. Один член комиссии отсутствует  по уважительной причине. Таким  образом, заседание комиссии правомочно. Основанием  заседания комиссии  является обсуждение  в Интернете факта  возбуждения в отношении руководителя ФГУ  «Татарская межрегиональная ветеринарная лаборатория»  Р.Ф. Вахитова уголовного дела по ст.290 УК РФ (получение взятки) и взятии его под стражу на время следствия. Как сообщает пресс-центр МВД по Республике Татарстан, 24 июля 2010 года его  задержали на территории Казанского маслоэкстракционного  завода, входящего в группу компаний «Нэфис», после получения взятки в сумме 150 тысяч рублей. 
Б. – Р.Ф. Вахитов за период работы в  Управлении Россельхознадзора по Республике Татарстан  дисциплинарных взысканий не имел. Нарушений  трудовой дисциплины не допускал.
В. – В соответствии со ст.19 п.4. Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» представитель нанимателя обязан принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, вплоть до отстранения  от занимаемой должности гражданской службы в порядке, установленном настоящим Федеральным законом. В связи с этим предлагаю принять соответствующее  решение по данному вопросу. Также предлагаю дополнительно провести разъяснительную беседу  среди государственных служащих Управления о   значении понятия «коррупция» и определении приоритетных направлений в рамках борьбы с данным антисоциальным явлением.               

                                                           Решили:
   Согласно ст.18 Федерального закона от 27.07.2004 г. №79-ФЗ « О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданский служащий не  должен  совершать действия, связанные с влиянием каких-либо личных, имущественных (финансовых) и иных интересов, препятствующих добросовестному исполнению должностных обязанностей и соблюдать ограничения, установленные настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами для гражданских служащих. Информацию о выявлении коррупционных факторов принять к сведению. Данную информацию вынести на обсуждение  в отделах Управления.
