О работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления Россельхознадзора по Республике Татарстан и урегулированию конфликта интересов
Работа Комиссии
Заседание Комиссии от 27 января 2020 года
27 января 2020г. в 11:00 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления Россельхознадзора по Республике Татарстан и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).
На заседании Комиссии был рассмотрен следующий вопрос:
Рассмотрение уведомления от работодателя о заключении трудового договора с бывшим ведущим специалистом-экспертом отдела кадров, делопроизводства и мобилизационной подготовки Управления Россельхознадзора по Республике Татарстан, в должностные обязанности которого ранее входило ведение кадрового учета, кадровое делопроизводство и т.д., и принятии её на должность делопроизводителя в Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение со следующими должностными обязанностями:
Оформление приказов о предоставлении ежегодного отпуска, оформление листков нетрудоспособности, формирование и ведение личных дел, выдача справок о трудовой деятельности и т.д.
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Решение Комиссии:
Дать согласие на заключение трудового договора.
